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Apres création d’un projet Java sous Netbeans, nous allons faire un rappel sur les principes de
bases du langage Java. Tout le code de ce TP doit étre insérer dans le bloc main.

Affichage d’un message « Bonjour tout le monde ! »

Sy=stem.out.println ("Bonjour tout le monde !'M);

Déclaration de deux entiers et calcul de la division et le reste de la division

int wald = 7;
int valB = 2;
int wvalC = wvald / valB; valC contient la valeur
int wvall = wvald % wvalB: valDl contient la valeur

System.ocut.println("la wvaleur de C = " 4+ wal(C);
System.cut.println({"la valeur de D = " 4+ wvalD);

Déclaration de deux nombres réels et calcul de la division

double reelh = 7;
double reelB = 2;

double division = reellk / reelB:; La wvariable diwvision contient la wvalepr 3.5

System.ocut.println("la wvaleur de la diwvision = " 4+ diwvision);

Déclaration de deux booléens et voir (Non, AND)

boolean booll = TRO
boolean boolB = FAL

boolean nonf = 'booll; nond vaut FALSE

bkoolean As=tBE = boolld && boolB; AetE wvaut FALSE
System. cut.println("la valeur de nonk = " 4+ nond) ;
Sy=stem.ocut.println("la wvaleur de AetE = " + AetB):

Déclaration d’un caractére et voir la différence avec une variable entiére

char caractere = 'z'; La wariable caractere contient la wvaleur =
int z = 3; La variable z contient la valeur entiere

System. cut.println({"la valeur de caractere ezt " 4+ caractere):;
Sy=stem.ocut.println("la wvaleur de =z = " + =z}
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Exemple des températures

double celsius = 12;

double fahrenheit = ((9.0 / 5.0) #* cel=ius) + 32.0:
Sy=stem.cut.print (celsius) ;

System. ocut.print (" degrés Celzius convertit en Fahrenheit waut ");
Syztem.ocut.println(fahrenheit) ;

Condition if ...else

int temperature = 52;
if (temperature > S50) {

System. cut.println("La température £33t sSupérieure &
¥} el=e {

System.ocut.println({"La température ezt inférieure ou égale a 50°M)

L
[
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—
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Switch...case

int age = T70;
switch (age) {
case 18:

age est légal pour wvotexr™);

System.cut.println(”
break;
case 40:

age 23t légal pour &tre candidat & la présidence™):

System. cut.println ("
break;
case 60:

age de la retraite™});

System.cub.println("”

break:
default:
System.ocut.println("L'age n'est pas pris en considération™);
}
Boucle For
for (int celsius? = 0; celsiuns2 < 10; celsius? = gcelsius2 + 1) {
double fahrenheit2 = ((5.0 / 5.0} * celsius2) + 32.0;
Svystem.ocut.print (celsiusz2);
Svyvstem.ocut.print (" degrez Celsius?2 convertit en Fahrenmheit2 wvaut ") ;
Sy=stem.cut.println (fahrenheitl) ;
H
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Boucle While

int cel=siu=3 = 0;

while (celsiu=s3 < 10) {
double fahrenheit3 = ((9.0 f 5.0) #* cel=sius3) + 32.0;
Syatem.ocut.print (celsiu=3) ;

Sy=tem.out.print (" degres Cel=siu=s3 convertit en Fahrenheit3 waut "):
System.cut.println{fahrenheit3) ;
celsins3d = celsius3 + 1;

¥

Meéthodes propres (Exemple d’une fonction)

gtatic int addition(int x, int ¥) {//%x et v sont les paramétres formels
return X + vy’

H

int 5 = 47;

int v = 56;

int somme = additien(s, ¥v): /=3 et zont les paramétres effectifs de 1fappel x=

System.out.println("La somme de ™ + 2 + " et " + v + " est égale & " 4 somme) ;

Methode propre (Récursivité)

static int calculeFactorielle(int n) {

if (mn > 0) { /) cas géneral
return n ¥ calculeFactorielle(n - 1);
} else { //cas de base ou darrét

return 1:;

int £=7T:
int t=calculeFactoriselle(f) ;

System.cout.println("le factoriel de "+L+" wvau R L -

Méthodes prédéfinies (Exemple d’une méthode mathématique)

double racine = Math.sgrt({5.2):;
System.cut.println{"racine vaut " + racine);

double cosinus = Math.cos(4.8);

Sy=stem.cocut.println({"cosinus wvaut " 4+ cosinus);
float cosginusf = (float) Math.cos(4.8):
System.ocut.println("cosinus wvaut " 4+ cosinusf);
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Objet Prédéfini String

/L' OBJET PREDEFINI STRING

f/Premiére méthode de déclaration

String phrase;

phrase = "Univerzité de Béjaia™;

J/Deuxiéme méthode de déclaration

String phrase? = new String();

phrase?2 = "Universzité de Béjaia™;
f{Troiziéme méthode de déclaration

Strlng phrase3 = "Tniversité de Béjaia";

’fxdnJ:Lnfn méthode de déclaration

String ecole = new String("Université de Béjiaia"):
System.ocut.println (ecole) ;

char o = ecole.charit(2):
Syatem. cut.println(c) ;

int longueur = ecole.lengthi):
System.ocut.println (longueur) ;

String ville = ecole.substring(l4, ecole.lengthi());
System.cut.println(ville) ;

Les entrées Clavier
Scanner 3¢ = new Scanner (System.in) ;

une chaline de caractere

L
u
I
1]
I
m
[w]
L

System.ocut.println{"Veuillez =zais=ir un mot :17);
String str = sc.nextlLinel();
System.ocut.println{"Vous avez =saisi : " 4+ str);

Sai=sie d un entier

System.ocunt.println{"Veuillez =sais=ir un nombre entier :17);

int nombre = sc.nextInt():
System.cut.println("Vous avez =zaisi ! " 4+ nombre);
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Les tableaux a une dimension

primitifs

char[] tabChar; // Déclaration d'un takleau de caractéres

int[] tabInt;

tabInt = new int[10]:; // Instanciation d'un takbleau de 10 entiers
tabInt[0] = 5;

int[] tabCing = {12, 33, 44, 0, 50}, //Initialisation expresse

int j = 0;
int waleurl = tablCing[j]:

int wvaleur2 = tabCing[4]: 50, 1'élément d'indice 4
System.ont.println("le ler élement du tableau tabInt est " + tabInt[0]):
System.ocut.println("le ler élement du tableau est " + wvaleurl):
System.out.println("1'élement dont 1l'indice est 4 ezt " + waleurz):

int taille = tabCing.length; //Eenvoie 5, le nombre de cases duo tableaun [tabCing

System.cpt.println("la taille du tableau tabcing est " + taille);

Les tableaux a 2 dimensions

ableaux & n dimension

int premiersNombres[][] = {{0, 2, 4, &, 8}, {1, 3, 5, T, 9}}:

Syatem.out.println("la wvaleur est egale & " + premiersNombresz[0][3]):
System.cut.println("la valeur est egale & " + premiersMNombres[1][21):
/{ TUtiliser et rechercher dans un tableaun
char tableauCaractere|[] = {'a', 'b', 'c', '4d"', 'e', 'f', 'g'}:
for (int k = 0; k < tableauCaractere.length:; k++) {
System.out.println:“i 1'emplacement "™ + k + " du tablean nous avons = " + tableauCaractere[k]):

int m =0, n= 0;
while (m < 2} {
n = 0;
while (n < 3) {
System.cout.print (premiersNombres [m] [n]):
n++;
¥
System.ocut.println(""):;
M+

Exemple d’un tableau a 3 dimensions

exemple d'un tableau & 3 dimension
String tab3[][][] = {{{"c++", "php"}, {"java", "ntml"}}, {{"1", "2"}, {"3", "4"}}};
String string3 = tab3[0][1][0]:
System, cut.println{string3);
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Cast (conversion) de type de variables

S/ du réel vers entiers
double x = 2;
int i = (int) (x * 42.3); // 1 wvaut 24

System.out.println{"la valeur de 1 = " + i);

// du cara
char d = '
int p = (int) d4d;

Syatem.ocut.println({"Le caractére " + d + " ezt codé en machine sur l'entier " + p):
f de 1l'entier vers caractére

int v = 899;
char w = (char) w;

System. out.println("L'entier " + ¥ + " en machine correspond au caractérg " + W):
Converzion d un type primitif vers chaine de caractéres

int wval = 22;
String chaine = String.valuelf(wval):; /,/ chaine contient "22"
System.ocut.println (chaine) ;

Conversion 4d un chaine de caractéres vers un entier

String chaine2 = "22";:
int wal?2 = Integer.parselnt({chaine2); //valeur waut 22

System.cut.println(vall):



